

第十屆全國人大代表第三次大會 智慧大和尚港區人大組發言稿

各位領導、各位代表：

古人雲：「雄雞高唱，天下光明。」雞年寓意活力和希望。中共十六屆四中全會把不斷提高構建社會主義和諧社會的能力作為加強黨的執政能力建設的重要任務之一。這一英明決策給祖國經濟持續健康的發展帶來新的活力，給嚮往安定快樂生活的廣大民眾帶來無限的希望。

物質基礎是構建和諧社會的基石。管子雲：「倉廩實而知禮節，衣食足而知榮辱。」這句話告誡人們，在任何一個社會，貧窮是動亂的根源，豐衣足食是構建和諧社會的首要條件。二十多年來，祖國持堅走改革開放的強國之路，成就斐然，取得了舉世矚目的成就，為建設和諧社會奠定了較好的物質基礎。基於同樣的道理，在過去的一年裡，祖國通過多項政策支持香港經濟的復蘇。繼廣東省、北京及上海等地後，由本月一日起，內地旅客來港自由行會進一步擴展至天津及重慶市，這不僅會刺激本港經濟的發展，更能確保香港的繁榮和穩定。這使我進一步堅信，祖國始終是香港發展的堅強後盾。我本人從內心感恩中央政府對香港市民的關愛與支持。

人心的和諧是社會和諧的根本。在現實生活中，不少人往往把社會的發展簡單地等同於經濟發展，因此，許多人對「物」的重視程度遠高於對「人」的重視程度。其實，世界上任何一種問題的出現，追根究底，是人內心不健康的思維。俗話說：「三分天災，七分人禍。」天災固然可怕，人禍更為可怕。以香港為例，無疑是一個擁有著天時、地利的地方，但有極少數人為了一己之私利而爭吵不休，損害大眾利益，破壞香港國際金融中心的聲譽，使社團分裂、市民思想混亂，給社會帶來不安定的因素。我們理應本著國家主席胡錦濤「以人為本」的治國方針來治理香港，從提高公民素質、治理人心做起，去除「人災」之隱患，珍惜香港這顆交匯著東西方文明的東方明珠，積德行善，勤懇工作，為香港經濟的繁榮以及社會的穩定竭智盡力。同樣，兩岸三地是一個強而有力的聚合體，山河相依，唇齒相聯，骨肉相溶，思想相通。人們若能立足於民族利益，放眼未來，通過多管道、多層次的溝通與對話，消除偏見，去除執著，完成祖國統一的大業指日可待。源遠流長的中華民族將再一次顯示其強大的民族凝聚力，一個強大、繁榮的中華民族將再顯輝煌。

佛陀的聖言懿行，經歷代大德賢哲之弘揚，廣泛流傳至世界各地，二千五百年而不衰，歷久而彌新。這是一份極可寶貴的人類遺產和精神財富，蘊藏著深厚的促進人們心靈和諧的資源。幾千年來的中國歷史反覆證明，佛教的倫理道德是化世導俗、安撫人心、使百姓安居樂業的良藥，是創造和諧社會的重要力量。例如：在中央政府全力支持下，去年舉辦之佛指舍利及國寶級佛教文物來港供奉成功展出，前來瞻禮拜佛的

中外人士，除來自本港及兩岸三地外，更有遠自東南亞各地，參禮人數達一百多萬人次，活動不僅成為香港社會上一時佳話，亦提供了社會穩定、和諧團結的良好氣氛。就寶蓮禪寺而言，香港寶蓮禪寺多年來一直致力於推動慈善福利事業，先後在全國捐建二百多所希望中、小學校，就是希望為社會「培養有良心，有社會責任感，有國際視野的人才」而盡力，使未來的社會更溫馨更祥和。

基於以上認識，中央政府多年來一直致力於實施保護宗教的政策。本人在開會前夕，又欣悉國務院新頒佈的《宗教事務條例》正式施行，並在全國各省市開辦了多個宗教培訓班，以確保宗教事務條例的貫徹落實，本人至為歡欣鼓舞。新規定增加了對宗教財產的保護，條例內容亦首次提及內地與香港、澳門和台灣三地的宗教交流活動管理。翻閱內地和香港多份宗教雜誌、文章等，均對新條例有著積極而又正面的回應，這次新條例的頒佈，將進一步體現祖國對宗教信仰的自由政策及保護徹底地落實，是宗教工作法制化、規範化的重要標誌，同時也體現了中央對宗教工作的高度重視。

雖然香港是一國兩制的地方，但本港宗教界過去的確不難感受到中央對我們的支持。為了配合香港經濟的復蘇，寶蓮禪寺在以佛教文化推動香港旅遊事業的過程中，曾經遇到不少困難，但經過多方面理性溝通，得以順利解決。本年度為本寺開山百年慶典，興建萬佛寶殿，以作紀念，並藉此使香港的傳統文化更上一層樓，增加旅遊資源，祈望政府大力支持。

隨著祖國經濟發展的騰飛，本人衷心盼望社會各界不同信仰、不同派別人士能互信互諒，求大同，存小異，以和為貴，發揮各自的優勢，以構建和諧、穩定的香港社會為首要工作，促進香港繁榮。

最後，在此祝願在座各位身體健康，工作愉快，如意吉祥！

多謝各位！